
Rokytnice – domov Masters   ☺  
Rokytnice nad Jizerou se pomalu stává pojmem nejen mezi těmi, kteří  si chtějí  kvalitně  -
srovnatelně s alpskými středisky zalyžovat, ale je místem, kde se pořádají soutěže nejen pro
vrcholové sportovce, ale také pro ty, na které se ještě nedávno zapomínalo – pro seniory. Ve
světě se už ale lyžařům, kteří chtějí závodit a je jim více než třicet let už dávno neříká senioři,
nebo veteráni. Lyžařům, kterým by nejen jejich nadšení pro bílý sport, ale v mnoha případech
i  lyžařskou  dovednost  mohli  závidět  daleko  mladší  „nadějní“  sportovci  se  již  léta  říká
MASTERS.  Mají  své  soutěže  národní  i  mezinárodní  a  to  včetně  mistrovství  republiky  a
mistrovství světa. 

Lyžařský oddíl  Spartaku Rokytnice n.Jiz.  již  v loňském roce,  jako první akci  toho druhu,
uspořádal pro tyto „vyzrálé“ borce Mistrovství republiky Masters spolu se Svazem lyžařů
České  republiky.  Mistrovství  mělo  veliký úspěch nejen  z hlediska  sportovní  organizace  a
nádherně  slunečného  počasí,  ale  i  úspěch  společenský  -  a  v neposlední  řadě  -  i  úspěch
„stravovací“ (senzační domácí škvarky, tlačenka, vuřtíky, pivečko...). Byl tak položen základ
vzájemného zpříznění rokytnických pořadatelů, zástupci Svazu lyžařů ČR s více než stovkou
účastníků  starších 30 let,  bývalých mistrů  Československé republiky i  jejich kamarádů  ze
sjezdových tratí. 

Přesně  v den  smutného  sedmdesátiletého  výročí  obsazení  Československa,  které  mnozí
z účastníků ještě pamatovali – 15. března - se na rokytnické černé závodní sjezdovce konalo
již podruhé mistrovství republiky Masters. Opět s výbornými škvarky, tlačenkou, vuřtíky a
pivem, ale tentokrát v mlze, dešti  fukejři  – „že by Hanče do té sloty nevyhnal...:-)“ – jak
trefně poznamenal jeden z nejstarších účastníků, mimochodem mistr republiky ze čtyřicátých
let minulého století... ☺.    
Sportovní úroveň odpovídala podmínkám, které panovaly. Pořadatelé odvedli svoji práci na
výtečnou. Závodníci, kteří v mlze našli cíl, se mohli těšit na diplomy. Ti, kterým trať zmizela
v mlze  se  do  cílového  „občerstvovacího“  prostoru  dostali  „po  vůni“...  V občas  hustém,
chvílemi jen silném dešti se konalo i vyhlášení. Největší aplaus sklidili samozřejmě ti, kteří
své první lyžařské úspěchy začali sklízet v letech třicátých – pánové Pittel a Pitucha. Pozadu,
ani věkem a ani svou schopností bezpečně a s radostí zdolávat svahy na lyžích, nezůstaly ani
dámy – například paní Mrklasová. 

Leckoho  by  mohlo  napadnout,  že  závodění  Masters  je  ze  sportovního  hlediska  méně
hodnotné.  Je  ale  jistě  zřejmé,  že  absolutní  hodnota  sportovního  výkonu  není  jediným  a
zdaleka  ne  ani  hlavním  cílem.  Také  na  letošním  mistrovství  v Rokytnici  se  ukázalo,  že
výkony mnoha čtyřicátníků (Samohel, Málek, Rycek...) snesou i přísná měřítka vrcholových
sportovců. Hlavním cílem tedy jistě není udržet si dobrou sportovní výkonnost, ale především
je  to  chuť  být  aktivní  duševně  i  fyzicky  až  do  vysokého  věku.  Soutěže  Masters  jsou
nepochybně jednou z účinných cest k dosažení těchto cílů... 
Ve Skiareálu Spartaku Rokytnice nad Jizerou dělají dobrou práci pro veřejnost – po seriálu
závodů pro ty nejmenší „O Super cenu Rokytnice“ pořádají soutěže i pro jejich rodiče a
dokonce i pro prarodiče. A to je dobře – moc dobře. Sbližuje to lidi, dává jim to mnoho
příležitostí vzájemně si své práce, úsilí i relativně jistě velmi obdivuhodné výkonnosti vážit.
Zároveň je to ale i příležitost nalézat v sobě úctu ke stáří, toleranci a ohleduplnost k různým
zdravotním omezením. Rokytničtí se dali na dobrou cestu ☺.      


